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Városunk Nagykõrös városközpontjának
funkcióbõvítõ rehabilitációja címmel a Kö-
zép-Magyarországi Operatív Program támo-
gatásához benyújtott, elsõ fordulós pályázatát
– feltételesen és elõzetesen – 700 millió forint
összegû támogatásra érdemesnek ítélte a
Regionális Fejlesztési Programok Irányító Ha-
tósága vezetõje. A 700 millió forint támogatás
maximum 961 142 386 forint elszámolható
költség és 72,83% támogatási mérték mellett
vehetõ igénybe.

A bíráló bizottság a támogatás feltételeként
határozta meg, hogy a projektgazdának a pro-

jektfejlesztés során az útvonalterv elsõ mér-
földköveként be kell nyújtania a Közremûkö-
dõ Szervezet iránymutatása alapján javított
Integrált Városfejlesztési Stratégiát (IVS – je-
lenlegi változata megtekinthetõ a www.nagy-
koros.hu oldalon a városközpont revitalizáció
menüpont alatt.). A projektfejlesztési útvo-
nalterv véglegesítésére az elõzetes támogatási
döntést követõ 30 napon belül kell sor kerül-
jön, melyben foglaltak megvalósítása és betar-
tása a második fordulóban való részvétel fel-
tétele.

Nagykõrös Város Önkormányzata a 2009/2010. tan-
évre az 1. osztályos általános iskolai beiratkozás
idõpontját és módját az alábbiak szerint állapítja
meg: 2009. április 6–7. 8.00–16.00 óráig

Tanköteles az a gyermek, aki 2009. május 31-ig be-
töltik a hatodik életévét, és az iskolába lépéshez szük-
séges fejlettséget elérte. A szülõ kérelmére a gyermek
megkezdheti a tankötelezettség teljesítését akkor is, ha
a hatodik életévét december 31. napjáig tölti be.

Beiratkozás helye: Kossuth Lajos Általános Iskola,
Nagykõrös, Kinizsi u. 4. Petõfi Sándor Általános Isko-
la és Diákotthon, Nagykõrös, Vadas u. 2. II. Rákóczi
Ferenc Általános Iskola, Nagykõrös, Kecskeméti u.
39-41. Dalmady Gyõzõ Óvoda és Általános Iskola,
Nagykõrös, Kalocsa B. u. 1.

A beiratkozáskor az alábbi dokumentumok bemu-
tatása szükséges: A gyermek születési anyakönyvi ki-
vonata. Az óvodai szakvélemény eredeti példánya.
A gyermek nevére kiállított hatósági bizonyítvány
(személyi lap) vagy lakcímkártya.

A szülõ az iskola körzetéhez tartozó utcákról és a
beiskolázásról az óvodákban, az általános iskolákban,
a Polgármesteri Hivatalban és a www.nagykoros.hu
weboldalról, az egyedi programokról az általános isko-
lákban kérhet felvilágosítást.

A SZÜLÕ KÖTELESSÉGE GYERMEKE TANKÖTE-
LEZETTSÉGE TELJESÍTÉSÉNEK BIZTOSÍTÁSA.

Az általános iskolai felvételrõl, átvételrõl az iskola
igazgatója dönt, melyrõl írásban tájékoztatja a szülõ-
ket. A felvételi döntést illetõen fellebbezéssel lehet él-
ni, melyet a közléstõl számított 15 napon belül Nagy-
kõrös Város Önkormányzat Jegyzõjének címezve az is-
kola igazgatójához kell benyújtani.
Nagykõrös, 2009. február 26.

Dr. Czira Szabolcs polgármester

Nagykõrös Város Önkormányzata a 2009/2010. ne-
velési évre a gyermekek óvodai felvételének idõpont-
ját és módját az alábbiak szerint állapítja meg: 2009.
április 6-tól 2009. április 9-ig munkanapokon
8.00–16.00 óráig.

Helye: I. sz. Napközi Otthonos Óvoda Nagykõ-
rös, Kárász u. 1. II. sz. Napközi Otthonos Óvoda
Nagykõrös, Kalocsa B. u. 1. III. sz. Napközi Ottho-
nos Óvoda Nagykõrös, Kazinczy u. 11. IV. sz. Nap-
közi Otthonos Óvoda Nagykõrös, Ifjúság u. 22.

Felvételre jelentkezhetnek azok a gyermekek, akik
2009. szeptember 1-jéig betöltik a harmadik életévüket.

A jelentkezéskor az alábbi dokumentumok bemu-
tatása szükséges: A gyermek születési anyakönyvi ki-
vonata. A gyermek nevére kiállított hatósági bizo-
nyítvány (személyi lap) vagy lakcímkártya. A szülõ
(gondviselõ) személyazonosító igazolványa, lakcím-
kártyája.

A szülõ köteles a gyermekét beíratni az óvodába
abban az évben, amelyben az ötödik életévét betölti,
mivel a nevelési év elsõ napjától legalább napi négy
órát köteles óvodai nevelésben részt venni.

A SZÜLÕ KÖTELESSÉGE GYERMEKE ÓVO-
DAI NEVELÉSBEN VALÓ RÉSZVÉTELÉNEK
BIZTOSÍTÁSA. Az óvodai felvételrõl, átvételrõl az
óvoda vezetõje dönt, melyrõl írásban tájékoztatja a
szülõket. A felvételi döntést illetõen fellebbezéssel le-
het élni, melyet a közléstõl számított 15 napon belül
Nagykõrös Város Önkormányzat Jegyzõjének címez-
ve az óvoda vezetõjéhez kell benyújtani.

Nagykõrös, 2009. február 26.

Dr. Czira Szabolcs polgármester

Túl az elsõ fordulón
700 millió forint támogatással

valósulhat meg a nagykõrösi városközpont
funkcióbõvítõ rehabilitációja

MEGHÍVÓ
Nagykõrös Város Önkormányzata és Polgármesteri Hivatala Tisztelettel meghívja

Önt és kedves családját az

1848/49-es  forradalom és szabadságharc tiszteletére rendezett város ünnepségre

2009. március 15-én 11.00 órára

a Kossuth-szoborhoz (Nagykõrös, Szabadság tér)

PROGRAM

Himnusz

Ünnepi  beszédet mond: Balog Zoltán országgyûlési képviselõ

Emberi Jogi, Kisebbségi, Civil- és Vallásügyi Bizottság elnöke

Ünnepi mûsor:

,,Magyarország! Milliók áldása szálljon rád!
,,

címmel a Petõfi Sándor Általános Iskola és
Diákotthon diákjainak közremûködésével

A kegyelet és a megemlékezés koszorúinak elhelyezése

Szózat

FELHÍVÁS
ÁLTALÁNOS ISKOLAI BEIRATKOZÁSRA

FELHÍVÁS
ÓVODAI JELENTKEZÉSRE
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100 év
Ahogy arról az Önkormányzati Hírek elõzõ lap-
számában beszámoltunk, február közepén ünne-
pelte 100. születésnapját a Nagykõrösön élõ
Kopper Ferenc, mely alkalomból dr. Czira Sza-
bolcs polgármester is köszöntötte Kopper urat.

Ha egy város közösségében arról lehet halla-
ni, hogy valaki a 100. születésnapját ünnepli
nyilván, sokakban felmerül a kérdés, hogy mi a
hosszú élet titka s miként is látják a száz éves
szemek a mai világot, íme…

Kopper Ferenc 1909-ben születtet Gyulafe-
hérváron, Erdély szívében. 84 évet élt Nagyvá-
radon és immár 16 éve, hogy Nagykõrösre köl-
tözött. Gyermekként élte át az elsõ világhábo-
rút. Az elemi iskola 4. osztályába járt, amikor a
románok bevonultak Nagyváradra, ahol, mint
Kopper úr visszaemlékszik, akkor 6-7 ezer em-
ber vallotta magát románnak, ma pedig 200
ezer. A 2. világháborúban Kijev alatt harcolt, s
mint felidézi, bár voltak éles helyzetek, dobtak
rá bombát, lõttek rá, kellett futni, hasalni s volt,
hogy reszketett is, de végig azt tartotta szem
elõtt, hogy haza kell mennie, nem halhat meg,
úgy véli valaki bizonyára irányította az útjait…

A kérdésre, hogy mit tart a hosszú élet recept-
jének, mosolyra görbülve hallatszik a szó a 100
éves szájból: „Nem szabad abba hagyni a léleg-
zést, akkor sokáig fog élni, ahogy abba hagyta,
már nem, vége az életnek”. Kopper Ferenc sze-
rint, az egy rejtély, mitõl él valaki sokáig, hiszen
senki nem tudja elõre megállapítani, hogy mit és
hogyan kell tenni a hosszú élethez, csak utólag
lehet mesélni, hogy „ez volt, az volt, így csinál-
tam, úgy csináltam”.

„Úgy éltem, mint minden más ember, semmi
különlegeset nem csináltam, nem ettem vagy
nem dolgoztam kevesebbet, mint bárki más,
semmi olyasmit nem tettem, ami azt eredmé-

nyezhetné, hogy sokáig élek” – mondja Kopper
Ferenc.

Azért amikor arról kérdezzük, hogy ha már
nem is evett kevesebbet, de miket, hátha ebben
rejlik a titok nyitja, talán néhány cseppjére még-
is rálelünk a titok forrásának. „Volt kertünk és a
ház szükségletét megtermeltük. Nem hajtattuk a
növényeket, nem kellett se fedett, se hajtatott.
Ha volt esõ, volt, ha nem volt, locsoltunk, de
csak tiszta vízzel” – idézte fel a 100 éves férfi.
Hozzátéve, a vegyszer eszi meg az emberek
egészségét, mert nem magától dagad a termés
olyan szépre, hanem a vegyszertõl, ami ha beke-
rül a szervezetbe, csak rombol.

Ahogy Kopper úr látja, a mai emberek gyor-
san, sokat akarnak, türelmetlenek. Az emberek
két végén égetik a gyertyát, pedig ha csak az
egyiken égetnék, az úgy is elégne. Ugyanakkor,
mint megemlítette, már a második világháború
után is meglazultak az erkölcsök, de akkor visz-
szaálltak, ma pedig nem állnak vissza. „A lány-
hoz csak udvarolni lehetett menni, és nem volt
lefekvés, nem volt szokás, csak ha elvette felesé-
gül. Nem mondom, hogy nem voltak kivételek,
de nem volt általános. Most pedig avval véde-
keznek, hogy elmegy a srác, na és majd jön má-
sik, az anyja jó reggelit, hát csak egy srác van a
világon. Az erkölcsök meglódultak nagyon, és
nem állnak helyre, mindig jobban és jobban
romlanak” – mondta Kopper Ferenc.

Miért változott a szilárd
hulladék szállítási díja?

Nagykõrös város Önkormányzata 2001.
év során csatlakozott a Duna-Tisza közi
Nagytérség Kommunális Szilárdhulladék-
gazdálkodási Rendszerhez a szilárd hulla-
dék elhelyezés megoldásának céljából.

Ekkorra már körvonalazódott az álla-
milag kifejezett igény, hogy a mûszaki vé-
delem nélküli lerakókat meg kell szüntet-
ni. Ezzel párhuzamosan a mai környezet-
védelmi elõírásoknak megfelelõ mûszaki
védelemmel rendelkezõ lerakókat kell
építeni.

Az ellenõrizhetõség érdekében a lera-
kókat regionális szinten tervezték meg.
Ezután zömében különbözõ pályázati for-
rások felhasználásával valósultak meg, il-
letve valósulnak meg.

Ezen új rendszer részeként kiépítésre
került Nagykõrös városában a szelektív
hulladék begyûjtési rendszer a majdan
üzembe helyezendõ válogató létesít-
ményhez igazodva.

Környezetvédelmi szempontok indo-
kolják, hogy a nagykõrösi szilárd hulla-
déklerakó kerüljön rekultiváció alá, mely-
nek következménye, hogy a telepet be
kell zárni.

Fentiek ismeretében megállapítható,
hogy ebben az évben egy teljesen más
alapokra helyezett szilárd hulladékgaz-
dálkodási rendszer valósul meg, így en-
nek költségvonzatai is változáson estek
át az elmúlt idõszakban. A KÕVA Zrt.
2009. évi díjkalkulációját ezen ismere-
tek alapján készítette el.

Jelentõs költségnövekedési tényezõ-
ként szerepelt a Ceglédre történõ átszállí-
tás és a jogszabályoknak megfelelõ lera-
kón történõ hulladék elhelyezésének díja. 

Szállítási költség optimalizálása érdeké-
ben elengedhetetlen a tehergépjármû
park korszerûsítése, legyen szó majdan a
rendszerbõl történõ tehergépjármûvek
bérlésével vagy saját forrásból történõ be-
szerzésével. Természetesen ezen dönté-
seknél a társaság arra törekszik, hogy a la-
kosságra nézve a lehetõ legolcsóbb válto-
zatot találja meg. 

KÕVA Zrt. elsõdleges feladatának tûz-
te ki 2009. évre, hogy a változások figye-
lembe vételével úgy módosítsa a szilárd
hulladék begyûjtési rendszerét, hogy az a
lehetõségekhez képest a legoptimálisabb
legyen. Mivel a változás igen jelentõs,
ezért volt elkerülhetetlen a közszolgálta-
tási díjakban a korrekció megállapítása.

Ivaskó Csaba
vezérigazgató

KÕVA Zrt.

Kopper Ferenc és családja
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A költségvetési rendelettervezet ismerteté-
sekor dr. Czira Szabolcs elmondta, hogy a
tervezet ismertetésekor rendelkezésre álló
adatok szerint, ebben az évben mintegy 5,4
milliárd forinttal tud gazdálkodni a város,
de remélik ez még gyarapodni fog. Ebbõl az
összegbõl 1 milliárd 310 millió forintot for-
dít Nagykõrös fejlesztésre.

„Mi nem elvenni,
adni akarunk…”

Az elõzõ évi központi költségvetéstõl ka-
pott összeghez képest az idén megközelítõ-
leg 70 millió forinttal kap kevesebbet a vá-
ros. Ahogy a polgármester ismertette, a
Kormányzat egyrészt a közoktatástól von el
pénzt, hiszen erre az elõzõ évhez képest 34
millió forinttal kap kevesebbet Nagykõrös
városa. Ennek ellenére, ahogy az ismerte-
tésbõl kiderült, a költségvetési-tervezet ösz-
szeállításakor az intézményeinkkel megtör-
tént az egyeztetés. Dr. Czira Szabolcs el-
mondta, hogy”ami a Kormány részérõl van,
hogy elvesz az emberektõl, mi nem elve-
szünk, hanem inkább adunk.” Nem vesznek
el az intézményektõl sem, nem csökkentik a
tavalyi évhez viszonyítva a költségvetésü-
ket. Valamennyi intézménnyel megtárgya-
lásra került a költségvetése és a feladathoz
oda van rendelve a pénz. „Amennyiben az
intézmények megtakarítanak bizonyos ösz-
szeget a költségvetésükbõl, azt nem kívánja
az önkormányzat elvenni, hanem azt az in-
tézmény felújítására lehet fordítani” –
hangzott el az ismetetõben.

Dr. Czira Szabolcs azt is elmondta, hogy a
gazdasági válság miatt egyre többen szorul-
nak a szociális ellátó rendszerre, s ilyenkor
azt gondolná az ember, hogy a kormányzat
megpróbálja ezt a területet megerõsíteni.
Nem így van, hiszen mintegy 40 millió fo-
rinttal kap kevesebbet a város ezen a terüle-
ten.  Ennek ellenére a tavalyi évhez képest
mintegy 80 millió forinttal többet fordít er-
re a rendszerre. Így összességében több
mint 340 millió forintot épített be a terve-
zetbe, az önhibájukon kívül, szociálisan rá-
szorulók támogatására.

A tervezett adóbevételeknél az idén 861
millió forinttal számolnak, mely már tar-
talmazza az átengedett gépjármûadók ösz-
szegét is.

Munkahelyteremtésre

Újdonság az elmúlt évekhez képest, hogy
15 millió forintot különít el a város munka-
helyteremtõ támogatásra. Ennek szabályo-
zását tartalmazó rendelet a költségvetés el-
fogadását követõen kerül kidolgozásra. Dr.
Czira Szabolcs hangsúlyozta, egy nagyon
fontos pontja a költségvetésnek és reméli,
hogy a 15 millió forint még kevés is lesz, és
ki kell pótolják ezt az összeget. Amint a pol-
gármester elmondta, ahogyan már sikerült
40 munkahelyet biztosítani a csökkent
munkaképességûek számára, ugyanígy a jö-
võben is feladatuknak tekintik a munka-
helyteremtést. Ugyanakkor ennek kapcsán
megjegyezte, hogy ez nem csupán Nagykõ-
rös, de a Kormány feladata is. A Kormány
feladata, hogy próbálja az országba vissza-
csalogatni az elriasztott vállalkozókat, cége-
ket és tegye vonzóvá az ország környezetét,
stabilizálja a forintot, stabilizálja a gazdasá-
got és akkor Magyarország arra az útra ke-
rül, mint az Orbán kormány idején volt.

Mûködési hitel nélkül

A polgármester kiemelte azt is, hogy a ko-
rábbi költségvetésekben önként vállalt fel-
adatként szereplõ, ma már más néven emlí-
tett területre 100 millió forintot tervez az
idén fordítani Nagykõrös.

Dr. Czira Szabolcs hangsúlyozta, a város
nem tervez mûködési hitelt felvenni 2009-
ben, hozzátette, bár ezt a bizottsági ülésen is
elmondta, az egyik lapban mégis az jelent
meg, hogy ugyanúgy hitelt veszünk fel mû-
ködésre is, mint a pályázatokhoz.

…amekkora fejlesztés
a rendszerváltás óta

nem történt meg

A fejlesztések kapcsán a városvezetõ kifej-
tette, történelmi lehetõség elõtt áll Nagykõ-
rös, hiszen olyan mennyiségû Európai Uni-
ós pénzt tudnak 2009-2010-ben a városba
hozni, amekkora fejlesztés a rendszerváltás
óta nem történt meg. Úgy vélte, a képvise-
lõ-testület valamennyi tagja örülhet, hogy
része ennek a testületnek és azt kérte, ve-
gyen részt mindenki ebben a munkában.
Dr. Czira Szabolcs külön kiemelte, hogy a
szennyvízberuházás elsõ fordulójában már

nyertünk 180 millió forintot és küszöbén
áll a város a projekt megvalósításához szük-
séges 5,9 milliárd forintos forrás elnyerésé-
nek. A csapadékvíz elvezetés kapcsán Pest
megyében Nagykõrösnek sikerült elnyernie
a legnagyobb támogatást, így az önrésszel
együtt mintegy 1 milliárd forintot lehet a
csapadékvíz elvezetésre fordítani. Ez a be-
ruházás két ütemben valósul meg, melybõl
az elsõ ütem, mintegy 530 millió forint fel-
használásával már az idén elkezdõdik. A
polgármester szerint Nagykõrösön a leg-
több ember örül annak, hogy a város kerék-
párút építésre pénzt nyert és reményét fe-
jezte ki, hogy amennyiben az idén a Köz-
ponti- Régióban pályázat kerül kiírásra, és a
város pályázik a Nagykõrös és Cegléd kö-
zötti kerékpárút kiépítéséhez forrás elnye-
résére, azt minden képviselõ támogatni fog-
ja. Dr. Czira Szabolcs arról is beszámolt,
hogy várhatóan az idén beszerzésre kerül
mintegy 100 millió forint értékben az az új
tûzoltó autó, aminek önrészének biztosítá-
sára már korábban elkötelezte magát a vá-
ros. Emellett elindul a Dózsa György út fel-
újítása, a hivatal fejlesztése 17 millió forin-
tos pályázati forrásból valósulhat meg. Vál-
lalkozói tõke bevonásával folyik a Postapa-
lota felújítása, a strand környékének rende-
zése. Valamint a költségvetés tárgyalásakor
még jó eséllyel nyerünk kategóriába sorolt
városközpont rehabilitáció is megemlítésre
került, mely mint lapunkban olvashatják,
idõközben átkerült az „elsõ fordulóban
nyertünk” csoportba, magával vonva a 700
milliós támogatást, mely az önrésszel együtt
ismét egy egymilliárdos fejlesztési projektet
jelent a városnak. A tervek között került
megemlítésre a kórház melletti rekreációs
központ terveinek elkészíttetése (részletek a
következõ lapszámunkban). A polgármester
hangsúlyozta, mindig is arról volt szó, hogy
ez lehet a kitörés iránya. Dr. Czira Szabolcs
véleménye szerint, a települések mellett az
országnak is ezt az irányt kellene választa-
nia, hiszen az ország olyan adottságokkal
bír, amely európai rekreációs, wellness és
gyógy központtá tehetné hazánkat. Mint el-
hangzott a városnak akár befektetõkkel,
akár egy megfelelõ banki konstrukció mel-
lett önerõbõl, de meg kell valósítania a rek-
reációs központ létrehozását.

A település központjában jelentkezõ bosz-
szúság, a kerékpárlopások megelõzésére is
megoldást kínál a költségvetés, ugyanis ab-
ba térfigyelõ rendszer kiépítésére 3 millió
forintot különítettek el.

A polgármester kiemelte, hogy a költségve-
tés mind a szakma, mind pedig a gazdaságos
mûködés szabályainak megfelel, és úgy vél-
te, hogy az óvatos, de a fejlesztés irányába
ható költségvetés elkészítésével a nagykõrö-
siek életkörülményei javulhatnak.

A képviselõ testület 16 igen 4 nem és 2 tar-
tózkodással fogadta el az eredeti rendelet-
tervezetet.

Elfogadott költségvetés

Milliárdos fejlesztések elé néz a város!
A képviselõ-testület február 12-i ülésén tárgyalta a város 2009. évi költség-
vetés tervezetét. Mindenképpen figyelemre méltó, hogy a mintegy 5,4 milli-
árd forintos költségvetésbõl a város 1,31 milliárd forintot fordít fejlesztések-
re. Az ülésen dr. Czira Szabolcs polgármester ismertette a tervezetet, amely-
be már beépítésre került a Nagy Balázs települési képviselõ által az összevont
bizottsági ülésen tett módosítás, s amelyhez a testületi ülésre az MSZP kép-
viselõ csoportja részérõl érkezett módosító javaslat. A képviselõ-testület
többsége az eredeti, a szakmai bizottságok összevont ülésén is támogatott
rendelettervezetet fogadta el.
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Az utóbbi évtizedekben a klasszi-
kus fekélybetegség elõfordulása
csökkent. Elõtérbe került a gyógy-
szerek okozta gyomor- és nyom-
bélkárosodás. Elsõsorban a szalicil
tartalmú szerek és az izületi fájda-
lomcsillapítók (nem szteroid gyul-
ladáscsökkentõk) a legveszélye-
sebbek ebbõl a szempontból. Fon-
tos odafigyelni arra, hogy ezeket a
gyógyszereket lehetõleg csak kúra-
szerûen szedjük. Ha valakinek ko-
rábban fekélye, gyomorvérzése
volt, a gyomor károsító gyógysze-
rek mellé gyomorvédõ készítmé-
nyek adása is feltétlenül javasolt.

Jellemzõ tünet a gyomorfájda-
lom, de sokszor, fõleg idõsebb be-
tegeknél tünetmentesen is komoly
gyomorkárosodás jöhet létre. Fon-
tos ezért a kisebb panaszok figye-

lembe vétele, ill. a székletben a vér
vizsgálata, ami erre felhívhatja a fi-
gyelmet. Ilyenkor mindenképpen
javasolt a gyomortükrözés elvég-
zése, ami a károsodás kimutatásá-
nak egyetlen biztos módszere.

Szinte népbetegséggé vált nap-
jainkban egy stressz-hátterû meg-
betegedés a „reflux betegség”.

Ez a felsõ tápcsatorna mozgás-
zavara, amikor a gyomortartalom
visszaáramlik a nyelõcsõbe.

Elsõsorban azért, mert a gyo-
morszáj nyitott, de szerepet játszik
a gyomor ürülésének zavara is.

Hajlamosító tényezõk: elhízás,
bizonyos gyógyszerek, szoros öv,
terhesség, bizonyos ételek (zsír,
csokoládé, kóla, szénsavas italok,
citrusfélék)

Típusos tünetei: gyomorégés,

savas felböfögés, nyáladzás, böfö-
gés, nyelési nehezítettség,

Nem típusos tünetek: hányin-
ger, gombócérzés, mellkasi fájda-
lom, krónikus köhögés, alvásza-
var, reggeli rekedtség, bevont
nyelv, szájszag, astmás tünetek

A fenti tünetek fennállása ese-
tén javasolt egy diagnosztikus gyo-
mortükrözés elvégzése, annak
megítélésére, hogy van-e nyálka-
hártya eltérés. Fiatal korban elfo-
gadott a tükrözés nélküli kezelés
is, de ennek eldöntése mindig or-
vosi feladat.

Súlyos tünetek – tartós hányás,
vérhányás, fekete széklet, hirte-
len fogyás, nem szûnõ v. heves
fájdalom esetén mindig orvoshoz
kell fordulnunk és feltétlenül ja-
vasolt a gastroscopia, hiszen csak
ezzel a módszerrel vizsgálhatjuk
közvetlenül a nyálkahártyát és
szövettani mintavételre is így van
lehetõség.

Fekélybetegség , refluxbetegség

Megdöbbentõ és félrevezetõ?
„Az elmúlt évben még az Év
kórháza címmel kitüntetett
nagykõrösi intézmény hogyan
csúszhatott 12 hónap alatt a
60. helyre?” – jelent meg a
megdöbbentõ kérdés a Heti
Hírek címû lap január végi lap-
számában. A kérdés azon kívül,
hogy megdöbbenti az olvasót,
félre is vezetheti. Félre vezethe-
ti, hiszen két különbözõ meg-
mérettetés adatait rendeli ben-
ne a szerzõ „-n-” egymás mellé.
Ahogy Tankó Ágotától, Nagy-
kõrös Város Önkormányzat
Rehabilitációs Szakkórháza és
Rendelõintézete igazgatójától
megtudtuk:

Az egyik Év kórháza cím el-
nyerésére az Egészségügyi Mi-
nisztérium ír ki pályázatot,
melynek felhívását az Egészség-
ügyi Közlönyben megjelenteti.
A pályázat beadására az a Ma-
gyarországon fekvõbeteg, illet-
ve fekvõ-és járóbeteg ellátást
nyújtó egészségügyi szolgáltató
jogosult, aki rendelkezik érvé-
nyes OEP szerzõdéssel, érvé-
nyes orvosi felelõsségbiztosí-
tással, valamint érvényes
ÁNTSZ által kiadott mûködési
engedéllyel. A pályázat három
kategóriában íródik ki: kiskór-
ház 500 ágyig, közepes kórház
500–900 ágy, nagykórház 900
ágy felett.

Az intézményeknek 11 feje-
zetbõl álló pályázati dokumen-
tációt kell elkészíteniük. A be-
érkezett pályázatokat bíráló bi-
zottság értékeli, amely javasla-
tot tesz az egészségügyi minisz-

ternek, hogy ki érdemli meg az
Év kórháza címet.

A bíráló bizottság tagjai: az
Egészségügyi Minisztérium
képviselõibõl, Magyar Kórház-
szövetség és az Egészségügyi
Gazdasági Vezetõk Egyesülete
által delegált tagokból áll.

Ezen Év kórháza díjat nyerte
el a Nagykõrös Város
Önkormányzat Re-
habilitációs Szak-
kórháza és Ren-

d e -
lõin-
tézete
2006.
é v r e
v o n a t -
k o z ó a n ,
melyet ün-
nepélyesen
2007 áprilisá-
ban a Kórház-
s z ö v e t s é g
éves kon-
ferenciá-
ján adták
át részük-
re. A réztáb-
lán kívül egy He-
rendi vázát, valamint 5 millió

forint pénzjutalmat kapott a
kórház.

Ugyanakkor a HáziPatika.com
oldalán is indítanak, immár
évek óta egy Év kórháza címért
folyó voksolást. Az internetes
oldalon október 1-tõl decem-
ber 31-ig lehet bárkinek sza-
vazni, bármely önkormányzati,
vagy állami fenntartású kórház-
ra vagy klinikára. A kórházakat
öt kategóriában 1–5-ig terjedõ

skálán lehet érté-
kelni. A kategó-
riák az aláb-
biak: orvos-
szakmai ellá-
tás, ápoló és
szakszemély-

zet, kórházi in-
frastruktúra, el-

látás, környezet
és tisztaság. Itt az

eredményhirdetés
általában január kö-

zepén történik meg.
Ezen a szavazáson ke-

rült a nagykõrösi kór-
ház neve mellé az idén a

60. hely.

Mint az jól kitûnik, a két he-
lyezés nem ugyanazon feltéte-
lek alapján történt megméret-
tetésbõl származik. Míg a

nagykõrösi kórház mostani
60. helye egy internetes sza-
vazáshoz kötõdik, addig az
elsõ helye, Év kórháza címe

az egy szakmai pályázathoz.
Nem biztos tehát, hogy a kettõt
érdemes összemosni.

Év kórháza?
A Magyar Kórházszövetség – ko-
rábbi állásfoglalását megerõsítve
– továbbra sem támogathatja a
Házipatika internetes portál „Év
Kórháza” szavazás manipulálha-
tó, szubjektív megnyilvánuláson
alapuló kezdeményezését és a
közelmúltban alkalmazott gya-
korlatát. Mindenekelõtt a szub-
jektív véleménynyilvánító, a
szakmai értékítélettõl távoli tar-
talmat reprezentáló módszer
valótlan színben történõ bemu-
tatását hitelrontó, káros követ-
kezményeiért utasítjuk el.

Szövetségünk tiszteletben
tartja a betegek véleménynyil-
vánítási jogát, amelyet kórháza-
ink rendszeres betegelégedett-
ségi kérdõíves felméréssel segí-
tenek. 

Nem kifogásolható, ha a kór-
házak területein élõk az inter-
neten – akár szubjektív alapon –
a kórházukról véleményt nyilvá-
nítanak. Ezek kórházak közötti
összehasonlítása azonban súlyo-
san kifogásolható.

Elfogadhatatlan a módszer,
megtévesztõ az az értékelés,
amely a válaszok alapján kér-
déskörönként az intézeteket mi-
nõsíti és sorrendiséget állapít
meg.

Az értékelés nincs tekintettel
az intézmény típusára, osztályo-
kat szakintézményekkel, klini-
kákkal hasonlít össze, és több-
szakmás kórházakkal von azo-
nos értelmezés alá. Az ilyen ösz-
szehasonlítás és rangsorba állítás
intézményeket hoz érdemtele-
nül hátrányos helyzetbe. 

A kórházak helyezésszámá-
nak médiumokban való megje-
lentetése olyan mértékû lakos-
sági befolyással bír, hogy az a
beteg számára félrevezetõ infor-
mációt közvetít.

Sajnáljuk, hogy az internetes
portál „Év kórháza – eredmény-
hirdetés” során egyetlen alka-
lommal sem került megemlítés-
re, hogy az Egészségügyi Minisz-
térium, a Magyar Kórházszövet-
ség és az Egészségügyi Gazdasá-
gi Vezetõk Egyesülete 250 vizs-
gált paraméter alapján a kis, kö-
zepes és nagy kórház kategóriá-
ban pályázati eljárás keretében
hirdet "Év kórháza" elnyerhetõ a
szakmai minõsítést jelentõ cí-
met, melynek része a betegelé-
gedettség is. A díjat az egészség-
ügyi miniszter a Magyar Kórház-
szövetség Kongresszusán adja át. 

Szövetségünk számára rend-
kívül aggályos és elszomorító,
hogy – a feltételezett jó szándék
ellenére – a félrevezetõ lebo-
nyolítási módszer az ágazat ve-
zetését is megtévesztheti.

A MAGYAR KÓRHÁZ-
SZÖVETSÉG ELNÖKSÉGE
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László Ferenc települési képviselõ személyiségi
jog megsértésének megállapítása iránt indított
pert Nagykõrös Város Önkormányzat ellen,
mely ügyben a Pest Megyei Bíróság 2009. már-
cius 3-án tart tárgyalást. Ennek kapcsán került a
képviselõ-testület február 12-i ülésén napirendre
a „Javaslattétel önkormányzati képviseletre
Nagykõrös Város Önkormányzat alperes ellen
személyiségi jog megsértése miatt indított per-
ben” tárgyú napirendi pontot.

Ennek tárgyalása során Körtvélyesi Attila a
jogi ügyrendi és közbiztonsági bizottság elnöke
elmondta, már a jogi bizottsági ülésen is furcsál-
lották, amikor napirendre került a téma, a
sajnálatos helyzet, hogy László Ferenc beperelte
saját Önkormányzatát, ahonnan egyébként a
tiszteletdíját is kapja. A képviselõ hozzátette, az
már csak hab a tortán, hogy az Önkormányzati
Hírek miatt indult a per, mint mondta, egy elõzõ
napirend kapcsán már kifejtette, hogy véleménye
szerint, szisztematikus támadás van, ez ellen az
újság ellen. Kérte, hogy László képviselõ
ismertesse a keresetet.

Nagy Balázs települési képviselõ, arra hívta fel
a figyelmet, hogy László képviselõ még január-
ban azt hangoztatta egy közszereplõnek el kell
viselnie a kritikát. A képviselõ nem értette mi
történt azóta. Mint mondta a városért kellene
dolgozni, hiszen László Ferenc innen veszi fel a
tiszteletdíjat és véleménye szerint nem illik arra
az asztalra piszkítani ahonnan eszünk. Nagy
Balázs azt javasolta László Ferencnek, hogy
vonja vissza a feljelentést, és dolgozzon tovább a
városért.

László Ferenc hozzászólásában elmondta, nem
fogom ismertetni ezt a keresetet, hiszen nem
szokás bírósági keresetet ismertetni a testület
elõtt. Mint mondta nagyon sajnálja, hogy ehhez
az eszközhöz kellett fordulni, de nem volt más
választása. Hozzátette nem õ volt az elsõ, hiszen
a polgármester is indított ellenük pert, amikor
sérelmesnek tartotta az egyik kiadványát az
MSZP-nek. Az esetben igaza is lett a pol-
gármesternek.

László Ferenc mint mondta, azért adta be ezt a
keresetet, arra kérte a tisztelt bíróságot, hogy
állapítsa meg, hogy a becsületét és a jó hírnevét
sértette, az az írás, hozzátette 300 000 forint
nem vagyoni kártérítésre is benyújtotta igényét,
melyet karitatív célra kíván felhasználni. A kere-
setet benyújtó László kifejtette, hogy azért az
Önkormányzat az alperes, mivel az Önkor-
mányzat a lap kiadója, és nem volt szerzõ jelölve
a cikknél, így jogászok tanácsára a kiadó jöhetett
számításba. László Ferenc azt mondta, hogy a
cikk a Heti Hírek írása alapján született, a Heti
Hírek korrigált, az Önkormányzati Hírek nem.
Ha ezt megtette volna nem jut idáig az ügy.
László Ferenc kijelentette úgy gondolja az önko-
rmányzati újság egy törvényesen bejegyzett
újság, amelyik ebbõl a szempontból véleménye
szerint nem különbözik a többi újságtól. Az
újság kiadója ellen kellett ezt a keresetet benyúj-
tania.

Körtvélyesi Attila a jogi szakbizottság elnöke
hangsúlyozta véleménye szerint, ha László
Ferenc úgy érezte, hogy sérelmet szenvedett
akkor a helyreigazítást Õ magának kellett volna

kérnie, hiszen õ érzi sérelmesnek az írást. A jogi
bizottság elnöke szerint az újságnak nem felada-
ta kitalálni, hogy ki, melyik cikket érzi sérelmes-
nek, s mely kapcsán gondolja úgy, hogy változ-
tatni kell. Véleménye szerint László Ferencnek
elõször helyreigazítást kellett volna kérnie, nem
pedig rögtön a bírósághoz fordulnia, s beperelni
saját Önkormányzatát. Körtvélyesi Attila kife-
jtette, hogy ha karitatív célra ajánlja fel a
képviselõ az esetlegesen elnyert összeget, akkor
is saját önkormányzatát rövidíti meg, hiszen az
ügyvédi és bírósági költség mellett a hivatali
munka is jelentkezik, s az ezen ügyre fordított
idõt a fejlesztések kapcsán végzett munkákra is
lehetne fordítani. A képviselõ szerint a pol-
gármester és az MSZP közötti per és jelen eset
között nem összehasonlítható, hiszen a pol-
gármester nem az önkormányzatot perelte be és
így ez két különbözõ eljárási mód. A jogi
bizottság elnöke elmondta, hogy elõállhatna az a
helyzet is, hogy az önkormányzat László
Ferencet bízná meg, hogy képvsielje az ügyben az
Önkormányzatot. Körtvélyesi Attila azt kérdezte
László Ferenctõl, ebben az esetben az Önkor-
mányzat vagy a saját érdekeit tartaná szem elõtt?

László Ferenc azt mondta, nem válaszol a pro-
vokatív kérdésekre. 

A vitát követõen a képviselõ-testület 16 igen
szavazattal azon határozatot hozta, hogy
Nagykõrös Város Önkormányzat Képviselõ-
testülete László Ferenc települési képviselõ
felperes Nagykõrös Város Önkormányzat ellen
személyiségi jog megsértése iránt indított perben
alperesi képviselettel, az önkormányzattal
szerzõdéses jogviszonyban álló Dr. Papp Katalin
Ügyvédi Iroda részérõl Dr. Papp Katalin
ügyvédet hatalmazza meg.

E B E K  
VESZETTSÉG ELLENI 
KÖTELEZÕ OLTÁSÁRÓL

2009. március 1.–április 30. között

Tájékoztatjuk a tisztelt lakossá-
got, hogy az ebek veszettség el-
leni kötelezõ védõoltása a
164/2008. (XII. 20.) FVM rende-
let szerint Nagykõrös városában
2009. március 1. és április 30.
között kerül végrehajtásra.

Minden három hónapos kort
betöltött ebnek kötelezõ az
oltás.

Az oltás díja ebenként 3000 Ft
+ féregtelenítés.

Az oltás elmulasztása szabály-
sértési eljárást von maga után.

LÁSZLÓ FERENC
kontra

Nagykõrös Város Önkormányzat

Ki, hogy szavazott?

IGEN: Apró Zoltán (Fidesz-MPSZ), Dr. Czira
Szabolcs (Fidesz-MPSZ), G. Kovács Sándor
(Fidesz-MPSZ), Illés Sándor (Fidesz-MPSZ),
Jeruskáné Berényi Erzsébet (Fidesz-MPSZ),
Kaszap Zoltán (Fidesz-MPSZ), Körtvélyesi At-
tila (Fidesz-MPSZ), Kustár Tamás (Fidesz-
MPSZ), Mártonfalvi Pál (Fidesz-MPSZ), Me-
zei Imre (Fidesz-MPSZ), Nagy Balázs (Fidesz-
MPSZ), Nyerges István (MSZP) Sebestyénné
Angyal Zsuzsanna (Fidesz-MPSZ), Szabóné
Irházi Zsuzsanna (Fidesz-MPSZ), Szécsény
Csaba (Fidesz-MPSZ)

NEM SZAVAZOTT: Czirjákné Nagy Erika
(MSZP), Kesztyûs György Ferenc (MSZP), Dr.
Koltai Zoltán (MDF), Dr. Varga András
(MSZP), Zágráb Nándor (Jobb Nagykõrösért)

TÁVOL: Farkas Sándorné (MSZP), László
Ferenc (MSZP), Stekler Ottó (Magyar Szociá-
lis Zöld Párt)

ÁLLATORVOSI ÜGYELET

(Nagykõrös, Nyársapát, Kocsér)

Március 14–15.:
dr. Csapó István Cegléd, 

Alkotmány u. 21. 
Tel.: 311-920, 06-20/385-1141

GYÓGYSZERTÁRI 
ÜGYELET

2009. márc. 2.–márc. 8.
Szent György Patika

Biczó G. u. 2.
Tel.: 351-014

2009. márc. 9.–márc. 15.
Kõrisfa Gyógyszertár

Ceglédi út 7/B
Tel.: 353-598

2009. márc. 16.–márc. 25.
Arany Patika Gyógyszertár

Szabadság tér 11.
Tel.: 350-366

2009. márc. 26.–márc. 29.
Elixír Patika

Szolnoki út 20.
Tel.: 350-921

Hirdetmény



IDÕPONT RENDEZVÉNY MEGNEVEZÉSE RENDEZÕ(K) HELYSZÍN

Márc. 6–7–8.
péntek–vasárn.

X. Országos és Határon Túli Középiskolai
Arany János Balladamondó Verseny

Nagykõrös Város Önk.
Polg. Hivatal, Arany
János Kult. Közp.,
Arany János Társaság

Arany János
Kulturális Központ

Március 11.
szerda 16. óra

Szabó Károly Olvasó Társaság Joseph
Haydn Magyarországon. Megemlékezés a
zeneszerzõ halálának 200. évfordulójáról 
Elõadó: Hartyányi Márta

Arany János Kulturális
Központ

Arany János
Kulturális Központ
Könyvtár

Március 12.
csüt., 19 óra

Jövõre veled ugyanitt! 1. – romantikus
vígjáték. Szereplõk: Harmath Imre és
Bánfalvy Ági – Jegyár: 2000 Ft

Arany János Kulturális
Központ

Arany János
Kulturális Központ
színházterem

SPORTRENDEZVÉNYEK 2009. március 6–13.
IDÕPONT RENDEZVÉNY MEGNEVEZÉSE HELYSZÍN

Március 9. U10 Labdarúgó Kupa Dömsöd

Március 12.
14.00 óra

Kosárlabda (leány) IV korcsoport
(diákolimpiai körzeti döntõ)

II. Rákóczi Ferenc
Általános Iskola

KULTURÁLIS PROGRAMOK 2009. március 6–13.

2009. február 5-én második összejöve-
telét tartotta az Arany-Híd Baráti Kör.
Az Arany János Kulturális Központ
emeleti díszterme ismét megtelt érdek-
lõdõkkel. Az elnök köszöntõ szavai
után Tényi András városi fõépítész
Nagykõrös épített örökségérõl vetített
képes elõadását élvezhettük. A város-
szerkezetet és annak változásait több
száz éves térképekkel illusztrálta az elõ-
adó, jelezve, hogy Nagykõrös ebbõl a
szempontból is különleges és érdekes
település. A jól összeválogatott fotó-
gyûjtemény kettõs felismerésre adott
alkalmat. Egyrészt boldogan fedeztük
fel újra és újra, hogy milyen gazdagok
vagyunk építészeti értékekben, átérezve
azt is, hogy kötelességünk ezeket meg-
óvni. A lelkes fiatal szakember nem
csupán a közismert épületeinket vonul-
tatta fel elõttünk, hanem azokat az ap-
ró részleteket is, amelyek a város pati-
nás arculatának szintén meghatározói:
a régi kapukat, a míves zárakat, vaspán-
tokat, kilincseket, kéményeket. A lakók
sok esetben nem is tudják, hogy rozoga
kéményük, kapujuk milyen nagyszerû
örökség, amit nem szégyellniük kell,
hanem büszkén karban tartani, hogy
mintaként szolgáljanak mások számára
is. Láttunk persze ellenpéldákat is: har-
sogó reklámözönt egy patinás épületen,
vagy egy tisztes polgári ház homlokza-
tát elborító „tv-lavor” tömeget. 

Igazat kell adnunk a város elõzõ fõ-
építészének, Kladács Györgyinek, aki
az elõadást követõ hozzászólásában
meghatottan mondta: a legjobb kezek-
be került a hivatal irányítása. Mintaér-
tékû volt ez a találkozás: a nagy tudású
nyugalmazott fõépítész szeretettel adta
át a stafétabotot fiatal utódjának, aki vi-
szont tisztelettel fogadta elõdje gazdag
tapasztalatát. Mindkettõjükbõl áradt a
szakmai felelõsségérzet és városuk sze-
retete. Kladács Györgyi a régi meste-
rekre is emlékezett, így például Papp
Gyulára, a „virágkertész-vasmûvesre”,
akinek keze munkáját számos remek

kovácsoltvas kapu dicséri városszerte.
Szeretettel szólt néptanító nagyapjáról,
aki a hangácsi iskolában nemcsak taní-
tott, de színkört vezetett, színdarabot
írt diákjainak, kérvényeket szerkesztett
a tanyán élõ embereknek. Meggyõzõ-
dése: tisztelet a múltnak, segítség a jö-
võnek. Ennek jegyében szeretne emlék-
táblákat elhelyezni a még meglévõ ta-
nyai iskolaépületekre.

A prózát idõnként egy-egy zenei
produkció váltotta fel, két tehetséges fi-
atal mûvész tolmácsolásában. Egyikõ-
jük gimnáziumunk ének-zenetanára:
Ecsedi Péter, egy különleges énekszám-
mal lepte meg a hallgatóságot: Arany
János kevesek által ismert Ej, haj, ne
szomorkodj címû versét énekelte (Ka-
dosa Pál megzenésítésében), majd egy
Händel-áriát adott elõ. Jó tudni, hogy
ilyen tehetséges fiatal mûvész alakítja
gimnazistáink zenei ízlését. Zongorakí-
sérõje Magda Dávid orgonamûvész
volt, aki Szegedrõl érkezett hozzánk, és
meglepetésként Debussy-etûddel ked-
veskedett a közönségnek. 

Büszkén hallgattuk Vinczéné Sápi
Mária, a Duna-Ipoly Nemzeti Park fia-
tal munkatársának izgalmas beszámoló-
ját a Life-Természet program nagykõrö-
si vonatkozásairól. Jelenleg Magyaror-
szágon 31 természetvédelmi projektet
támogat a „Natura 2000 program”,
köztük a mi Pálfája nevû parkerdõnk-
ben folyó tevékenységet, amelybõl
Nagykõrös Város Önkormányzata ala-
posan kivette a részét. Az évszázados
tölgyek alatt megbúvó kicsiny gyöngy-
virágok európai rangra emelkedtek, hi-
szen egyetlen ilyen pusztai tölgyes talál-
ható a vén kontinensen. Kedvelt kirán-
dulóhelyünk az idei nyáron – ahogyan
tavaly is – oktatóközponttal és tanös-
vénnyel fogadja a tudásukat bõvíteni
vágyó táborozó diákokat. 

Az asztalon felsorakoztatott tárgyak
eddig türelmesen várták, hogy gazdáik
értõ bemutatásával a figyelem közép-
pontjába kerüljenek. A város fiatal faze-

kasa, Velényi András két gyönyörû kan-
csóval mutatkozott be. A szerény, de
máris igen szép szakmai sikerekkel ren-
delkezõ fiatalember Pöcök-dûlõi tanyá-
ját Kapás Tibor fedezte fel számunkra.
Az õ vezetésével tett látogatásunk alkal-
mával meggyõzõdhettünk arról, hogy a
polcokon sorakozó cseréptárgyak nem
csupán egy fiatal mester ügyes keze-
munkái, hanem egy saját arcát keresõ
mûvész ígéretével is kecsegtetõ dara-
bok. 

Dér András nem kezdõ, de szintén
nagyon tehetséges kézmûves. Szebbnél
szebb népi ihletésû dísztárgyak: avarko-
ri mintára készült övveretek, ékszerek,
gyöngyök, lószerszámdíszek kerültek
elõ a dobozokból. De az agyagból, cse-
répbõl, drótból készült játékok szintén
arról árulkodtak, hogy milyen gazdag a
mi örökségünk. Dér András most csu-
pán felsorolta kézmûves társai tevé-
kenységét, de reméljük, hogy a késõb-
biek folyamán valamennyiükkel szemé-
lyesen is megismerkedhetünk. 

Egy kedves „doromb”-olás után

Arany János Enyhülés címû versét hall-
hattuk Vörös Vilmosné Marika színvo-
nalas elõadásában. 

Az idõ ugyancsak elõreszaladt, ezért
a kör elnöke az Arany-Híd Baráti Kör
évi munkatervének megbeszélése a kö-
vetkezõ alkalomra maradt. Máris sok
jó ötlet merült fel a jelenlévõkben, és
legalább 5 programot tudtunk felaján-
lani a Nagycsaládosok Egyesületének
országos találkozójukat támogatandó.
Akik szeretnének bekapcsolódni a kör
munkájába, minden hónap elsõ csütör-
tökén tehetik ezt meg 17 órai kezdettel,
általában az Arany János Kulturális
Központ emeleti dísztermében. (Ettõl
néhány alkalommal eltérünk, ezért ér-
demes mindig alaposan elolvasni a
meghívó szövegét.) 

Köszönjük az érdeklõdést, változa-
tos programmal igyekszünk megszol-
gálni a megtisztelõ bizalmat.

Kissné Tóth Gabriella
dr. Erdélyi Erzsébet

Gazdag örökségünk
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Arany János Kulturális Központ
2750 Nagykõrös, Szabadság tér 7. 
Tel.: 550-040 ● E-mail: muviroda@korosikultura.hu

Központban a kultúra

AZ ARANY JÁNOS KULTURÁLIS KÖZPONT BEMUTATJA

PRESSER GÁBOR: PADLÁS
a Pécsi Sándor Guruló Színház elõadásában – 2009. március 7. szombat 18 óra
AJKK SZÍNHÁZTEREM – Belépés díjtalan

JÖVÕRE VELED UGYANITT 1. 
Romantikus vígjáték két részben
Szereplõk: Harmath Imre, Bánfalvy Ági
2009. MÁRCIUS 12. csütörtök, 19 óra
AJKK SZÍNHÁZTEREM – JEGYÁR: 2000 Ft

A DIZÕZ – Szulák Andrea zenés önvallomása
2009. március 16. hétfõ, 19 óra
AJKK SZÍNHÁZTEREM
JEGYÁR: 2500 Ft – a bérleten kívüli helyekre

A FÁBRY – Fábry Sándor önálló estje
2009. ÁPRILIS 24. péntek, 19 óra
AJKK SZÍNHÁZTEREM – Jegyár: 3500 Ft

Keresse a Kõrösi Kultúra programajánlóban a Kulturális Központ 500 forint értékû kuponját! 

Ajánlja fel adója 1%-át a 
NAGYKÕRÖS KULTÚRÁJÁÉRT KÖZHASZNÚ ALAPÍTVÁNY részére.

Adószám: 18703454-1-13

KÕRÖSI KULTÚRA
www.korosikultura.huPálfája Oktatóközpont

A Pálfája Oktatóközpont a nagykõrösi Pálfája
erdõben található. Felújítását az Európai Unió
LIFE-Természet Alapja támogatta.

Az Oktatóközpont célja, hogy az ide látogatókat megismertesse Nagykõrös
egyedülálló természeti örökségével, a pusztai tölgyesekkel. A természetismereti
foglalkozások mellett elsõsorban az érzékelést fejlesztõ játékokat és kézmûves
foglalkozásokat kínálunk. Az Oktatóközpont programjait a LIFE-Természet Alap
támogatja. A programok ingyenesek.

Programkínálatunk a 2008/2009-es tanévtõl
❋ Szakvezetés a tanösvényen
❋ Kihelyezett biológia órák
❋ 30 órás tanártovábbképzés
❋ Családi napok a Pálfájában
❋ Nyári természetismereti tábor
❋ Kézmûves foglalkozások
❋ Jeles napi rendezvények

Kapcsolat: www.pusztaitolgyesek.hu

Tel.: 30/663-4657     Vinczéné Sápi Mária
környezeti nevelõ

palfaja@pusztaitolgyesek.t-online.hu  
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2009 februárjában jogsegély-szolgálat
kezdi meg tevékenységét „JOGPONT
Hálózat” néven Magyarország hét ré-
giójában, 137 helyszínen. A mûködést
Európai Uniós forrásból, az Új Ma-
gyarország Fejlesztési Terv (ÚMFT) ke-
retében, az Európai Szociális Alap társ-
finanszírozásában biztosítják. Az orszá-
gos, a hét magyarországi régióban te-
vékenykedõ JOGPONT Hálózat meg-
valósítása a Társadalmi Párbeszéd Köz-
ponttal együtt kerül sor.

A projekt rövid összefoglalása
A JOGPONT Hálózat térítésmentes

jogi segítséget nyújt a munkavállalók-
nak, a munkáltatóknak, valamint a vál-
lalkozóknak a munkaerõpiacra való
belépésben, a munka-, és a Tb.-jogi,
valamint a vállalkozóvá válással kap-
csolatos tanácsadással. Eredményeként
csökkenhet a bírósági ügyek száma, rö-
vidül a ráfordítási idõ, valamint keve-
sebb költség merül fel az ügyfelek szá-
mára.

A JOGPONT Hálózat konzorcium-
ban mûködik, régiónként különbözõ
gesztorral. Konzorciumi partnerek:
Magyar Szakszervezetek Országos Szö-
vetsége (MSZOSZ), Magyar Iparszö-
vetség (OKISZ), Ipartestületek Orszá-
gos Szövetsége (IPOSZ), Általános Fo-
gyasztási Szövetkezetek és Kereskedel-
mi Társaságok Országos Szövetsége
(ÁFEOSZ), Kereskedõk és Vendéglá-
tók Országos Érdekképviseleti Szövet-
sége (KISOSZ)

Cél
Általános munkaügyi, munkajogi,

szociális tanácsadást folytató jogsegély-
szolgálat kialakítása

Magyarország hét régiójában. A
JOGPONT, mint jogsegély-szolgálati
rendszer, behálózza az országot. Össze-
sen 137 helyszínen vehetik fel az ér-
deklõdõk jogász szakemberekkel a
kapcsolatot, és kaphatnak jogi útmuta-
tás gondjukra. 

Konkrét cél
A jogviták megelõzése, jogesetek ér-

tékelése, egyéni és csoportos munkajo-
gi, társadalombiztosítási, társasági és
cégjogi tanácsadás, egyéb a munkavál-
lalók, munkáltatók, kisvállalkozást

mûködtetõk, illetve alapítani szándé-
kozók részére jogi szolgáltatás.

Célcsoport 
Egyrészrõl a munkavállalók, ezen

belül nagy hangsúlyt helyezünk a fiata-
lokra, pályakezdõkre, hátrányos hely-
zetû emberekre, romákra, munkanél-
küliekre. A másik célcsoport pedig
egyéni vállalkozók, vállalkozni kívá-
nok, kis- és középvállalkozások. 

Elõnyök
A nyilvános, hálózatszerû mûködés

elõsegíti a jogtudatos magatartásfejlõ-
dést, a jogi ismeretek bõvülését, a jog-
alkalmazásban tapasztalható zavarok
csökkentését. Hozzájárulhat az aktív,
önsegítõ, civil öntudatra épülõ helyi
társadalmi közösségek erõsítéséhez, az
elõítéletek csökkentéséhez, az emberek
és társadalmi csoportok egymás iránti
toleranciájának, a társadalmi kohézió
erõsítéséhez, konkrét jogi ügyek haté-
kony, optimális megoldásához. A JOG-
PONT Hálózat megvalósításával kiala-
kul egy integrált jogsegély-szolgálati,
foglalkoztatási és szociális, ügyfélköz-
pontú szolgáltatási rendszer. 

A konzorcium együttmûködik olyan
civil szervezetekkel, amelyek program-
ja kapcsolódik a JOGPONT Hálózat
tevékenységéhez, céljához. 

Közép-Magyarország
A 21 regionális JOGPONT közül 9

a fõvárosban (II, V (2), VI, VIII, XI,
XIII, XIV (2) kerület), 12 pedig kistér-
ségben (Budaörs, Cegléd,
Dunaharaszti, Érd, Gödöllõ, Monor,
Nagykáta, Nagykõrös, Pilisvörösvár,
Szentendre, Vác) – amelybõl 3 hátrá-
nyos helyzetben van – mûködik. A
JOGPONT-okon 12 tapasztalt jogászt
(ügyvédet) foglalkoztatunk, akik közül
többen, több szolgáltatási ponton is te-
vékenykednek (mobil).

A régióban közel 1 230 000 aktív
munkavállaló, valamint 8000 mikro-,
kis- és középvállalkozás számít kiemelt
kedvezményezettnek, ugyanakkor
munkanélküliek, hátrányos helyzetû,
csökkent munkaképességû, inaktív,
vagy vállalkozást indító személy is
megjelennek majd a rendszerben. 

A polgárok személyi és lakcímadatait tar-
talmazó nyilvántartás alapján Nagykõrös
város lakosságszáma a 2009. január 1-jei
állapota szerint 24 781 fõ. A választási
eljárásról szóló többször módosított
1997. évi C. törvényben foglalt kötele-
zettségnek eleget téve a 14 egyéni vá-
lasztókerületbõl 10 egyéni választókerü-
let került kialakításra. Az érdeklõdõk ré-
szére részletes tájékoztatásra került sor
2009. február hónapban.

Az újonnan kialakított választókerüle-
tek megtekinthetõk: Polgármesteri Hiva-
tal Jegyzõi Iroda (29. számú iroda) ügy-
félfogadási idõben, felvilágosítást ad: a
Helyi Választási Iroda vezetõje az
53/550-302, illetve vezetõ-helyettese az
53/550-349 telefonszámon.

A választópolgárok az új választóke-
rületi rendszerrel várhatóan a 2010-es
választások alkalmával találkoznak.

Dr. Nyíkos Sára, a HVI vezetõje

Nagykõrös Város Önkormányzat Képviselõ-testülete
2009. február 12-i ülésén az alábbi rendeleteket alkotta:

Nagykõrös Város Önkormányzat Képviselõ-testületének 1/2009. (II. 13.)
ÖT. sz. rendelete Nagykõrös Város Önkormányzat 2009. évi költ-
ségvetésérõl

Nagykõrös Város Önkormányzat Képviselõ-testületének 2/2009. (II. 13.)
ÖT. sz. rendelete a személyes gondoskodást nyújtó szociális szolgáltatás
intézményi térítési díjáról szóló 6/2008. (III. 28.) ÖT. sz. rendelet
módosítására

Nagykõrös Város Önkormányzat Képviselõ-testületének 3/2009. (II. 13.)
ÖT. sz. rendelete a szociális szolgáltatásokról, és azok igénybevételi
szabályairól szóló módosított 13/2008. (IV. 25.) ÖT. sz. rendeletének
módosítására

Cigány Kisebbségi Önkormányzat

Gazdag István a Cigány Kisebbségi
Önkormányzat elnökének 2009. 01.
10-én bekövetkezett halála, valamint ifj.
Gazdag István Cigány  Kisebbségi
Önkormányzati képviselõ lemondása
következtében a Helyi Választási
Bizottság 2009. január 27-én döntött a
megüresedett képviselõi mandá-
tumokról.

A Helyi Választási Bizottság 2/2009.
(I.27.) CK. ÖT. sz, valamint a
3/2009.(I.27.) CK.ÖT. sz. határozatai
alapján Farkas Gyuláné, valamint Suke
Éva a Roma-Magyar Mûvészet Oktatási
Egyesület jelöltjei képviselõi mandátu-
mot szereztek.

A közalkalmazottak jogállásáról szóló
többször módosított 1992. évi XXXIII.
törvény (továbbiakban: Kjt.) hatálya alá
tartozó munkáltatók számára elõírta az
adott intézményben mûködõ szakszerve-
zetek reprezentativitásának megállapítá-
sát.

A Kjt. 6. § (1) b) pontja szerint a tele-
pülési jelentõségû, ezen belül egyes ágaza-
tokba tartozó közalkalmazottak jogviszo-
nyát érintõ kérdésekben az önkormányzat
az érintett helyi, területi szinten reprezen-
tatív szakszervezetekkel önkormányzati
érdekegyeztetõ fórumban egyeztet. A jog-
szabályban meghatározott jogosítványo-
kat az adott körben reprezentatív szak-
szervezet gyakorolja. 

A Kjt. hatálya alá tartozó munkáltatók-
nál mûködõ szakszervezetek reprezentati-
vitásának megállapításáról szóló 48/2005.
(III. 25.) Kormányrendelet alapján az ön-
kormányzati szinten létrehozott Repre-
zentativitást Megállapító Bizottság – a
munkáltatóktól beérkezett jelentések
alapján – a Kjt. 9. § (2) bekezdés b) és c)
pontja alkalmazásával megállapította
Nagykõrös város területén a reprezentatív
szakszervezetek névsorát: 

JOGPONT-hálózat – Magyarország

2009–2010

TÁJÉKOZTATÓ

Nagykõrös Város Önkormányzata területén mûködõ
reprezentatív szakszervezetek névsora

Egészségügyi Dolgozók Demokratikus
Szakszervezete 

Pedagógusok Szakszervezete
Bölcsõdei Dolgozók Demokratikus

Szakszervezete

Nagykõrös, 2009. február 18.

Dr. Nyíkos Sára s.k. 
jegyzõ 
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Nagykõrös Város Önkormányza-
ta az épített örökség helyi érté-
keinek védelmére adható ön-
kormányzati támogatásról szó-
ló – 9/2008 (III. 28.) és a
48/2008 (IX. 28.) ÖT. számú ren-
deleteivel módosított – 11/2007.
(III. 29.) ÖT. számú rendelet
alapján az alábbi pályázati felhí-
vást teszi közzé:

A pályázat célja: az építészeti
értékek szemlélet-, illetve jellem-
formáló szerepének érvényesülé-
se, a települési azonosságtudat
fejlesztése érdekében, a védett
értékeknek megóvása által.

Nagykõrös Város Önkormány-
zata 2009. évben a településen a
mûvi érték megõrzésre érdemes
épületek közterületre, vagy köz-
célú magánterületre nézõ hom-
lokzatának felújítása érdekében
végzett munkák költségeit pályá-
zati úton elnyerhetõ támogatás-
sal segíti. 

Támogatható tevékenységek:
támogatásban részesíthetõ azon
fenntartási és felújítási munkák,
amelyek elvégzése a város sajá-
tos jellegének megõrzésében je-
lentõséggel bíró építészeti érték,
karakter megvédését, fenntartá-
sát vagy helyreállítását célozza.
(homlokzati felületek, tagozatok
felújítása, helyreállítása, festése;
homlokzati nyílászárók, kapuza-
tok felújítása, cseréje, ill. ezek
nem eredeti volta esetén azok
engedélyezett terv szerinti visz-
szaállítása; homlokzaton meglé-
võ épületgépészeti szerkezetek,
szerelvények áthelyezése, a
használatban nem lévõk eltávolí-
tása; utólagos vízszigetelési mun-
kák; az egyediséggel bíró
tetõhéjazat javítása, cseréje;
épületbádogos munkák)

A támogatható épületek meg-
határozása: a védelem alá tarto-
zó épületek a Nagykõrös Város
Helyi Építési Szabályzatáról szóló
– 32/2006. (XI. 17.) és a
43/2008. (X. 31.) ÖT. sz. rende-
leteivel módosított – 15/2004.
(VI. 25.) ÖT. sz. rendelet 34–35.
§-ai által három kategóriába so-
roltan meghatározottak, amely
épületek listáját a rendelet 1. sz.

függeléke ill. 1–2. sz. melléklete
tartalmazza.

A támogatás odaítélésekor
elõnyben részesül az „országos
mûemléki védettség alatt álló
épület” és a „helyi védettségû
épületeket, feltétlen megtartandó
védelemmel” kategóriába sorolt
épületekre benyújtott pályázat.

Kedvezményezettek köre: helyi
értékvédelmi támogatás elnyeré-
sére pályázatot nyújthat be olyan
magánszemély, gazdasági társa-
ság, civil szervezet, mely a helyi
védelem alatt álló épület tulajdo-
nosa, használója.

A támogatás mértéke: a támo-
gatás vissza nem térítendõ támo-
gatás formájában nyújtható. A
vissza nem térítendõ támogatás
az elfogadott költségek 50%-a,
2009. évben maximális mértéke
lakóépület esetében 260 000 Ft,
közösségi célra használt épület
esetében 520 000 Ft lehet. A tá-
mogatást az önkormányzat utófi-
nanszírozás formájában nyújtja.
A kifizetés a felújítási munka el-
végzése után – a támogatási szer-
zõdésben rögzített – elszámolás
(számla benyújtása) megtörténte,
és a felhasználás ellenõrzését
(helyszíni szemle) követõ 30 na-
pon belül történik.

Az önkormányzat támogatást
nyújthat továbbá központi finan-
szírozású pályázatok benyújtásá-
hoz szükséges önerõ biztosításá-
hoz, amennyiben a pályázat ösz-
szefügg az értékvédelem céljával.
A pályázati önrészként nyújtható
támogatás a védettséggel össze-
függõ többletterhet jelentõ elfo-
gadott költségek 50%-a, ill. lakó-
épület esetében max. 260 000
Ft, közösségi célra használt épü-
let esetében 520 000 Ft, melyet
sikeres pályázat esetén vissza
nem térítendõ támogatásként
nyújt az önkormányzat.

A benyújtandó dokumentu-
mok: a benyújtott pályázatnak
tartalmaznia kell a kiíró által
megadott egységcsomag szerint: 

● támogatásigénylési adatla-
pot

● nemleges hátralék és helyi
adótartozási nyilatkozatot

● önerõ rendelkezésre állási
nyilatkozatot

● az ingatlan 3 hónapnál nem
régebbi hiteles tulajdoni lapját

● az épület állapotának bemu-
tatását szolgáló színes fotókat

● a megvalósítást szolgáló té-
teles költségvetést a tervezõ vagy
kivitelezõ által hitelesítve

● az elvégezni kívánt munka
ismertetését

● tulajdonosi nyilatkozatot
(adott esetben)

● 1 pld. építési engedélyezési
tervdokumentáció másolatát, va-
lamint 1 pld. jogerõs engedélye-
zési határozat másolatát (adott
esetben)

● 1 pld. kivitelezési tervdoku-
mentáció másolatát (adott eset-
ben)

A pályázatok benyújtási határideje:
2009. április 30. 

A pályázatok elbírálása: a be-
nyújtott pályázatokat Nagykõrös
Város Építészeti-mûszaki Tervta-
nácsa a benyújtási határidõt kö-
vetõ 30 napon belül véleménye-
zi, és jóváhagyásra a Képviselõ-
testület elé terjeszti.

Egyéb információk:
● Az esetleges pályázati hiá-

nyok pótlására egy alkalommal, a
hiánypótlásra felszólító levél kéz-
hezvételétõl számított 15 napon
belül van mód. A hiánypótlás ha-
tárideje nem befolyásolja a tá-
mogatásban részesülõ munka-
nem elvégzésének végsõ határ-
idejét.

● A nyertes pályázóval az ön-
kormányzat támogatási szerzõ-
dést köt. A pályázónak a támoga-
tási összeg felhasználásáról, vala-
mint a pályázatban foglaltak
megvalósulásáról pénzügyi elszá-
molást (legalább a támogatás
összegével megegyezõ, a támo-
gatott munkanemre vonatkozó, a
pályázó nevére kiállított számlák
csatolása) kell készítenie, ame-
lyet az önkormányzat jogosult el-
lenõrizni. 

● pályázatot egy példányban
zárt borítékban a pályázó nevének
és címének feltüntetésével kell be-
nyújtani. A boríték címzése:

„Nagykõrös Városi Önkor-
mányzat védett épületek

felújításának
támogatási pályázata 2009. I.”

● A pályázatok benyújtásához
szükséges formanyomtatványok,
a jelentkezési adatlap és a pályá-
zati egységcsomag részletes szö-
vege, adatlapjai 1000 Ft költség-
térítés ellenében beszerezhetõk
Nagykõrös Város Fõépítészétõl
(2750 Nagykõrös, Szabadság tér
5. sz.), vagy az önkormányzat
honlapjáról (www.nagykoros.hu)
letölthetõk. 

Dr. Czira Szabolcs sk. 
polgármester
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